

两个多月前,四川民工刘中平因交通事故死亡,家人捐献出他的器官

如今家人渐渐走出悲痛的阴影 “我与丈夫常在梦中见面”

■记者 陈瑞建/文 通讯员 王志/图

去年11月,一起交通事故夺走了四川民工刘中平的生命,家人在伤心之余,捐献出他的器官(相关报道详见本报2011年11月14日第6版《生命,在他身上延续》)。这一举动在感动了社会各界人士的同时,还引起央视、《浙江日报》等新闻媒体的关注。

转眼间,两个多月过去了,慢慢淡出人们视线的刘中平一家,他们的生活、工作还好吗?昨日上午,记者再次来到刘中平生前租住的出租房。



刘中平家里的摆设还是那样简陋,一家人正在二楼聊天。见记者到来,刘杰赶忙端出一盘葵花籽和柑橘来招待,钟英已从失去丈夫的阴影中走了出来,脸上有了一丝笑容。

“我们一家人刚从四川老家回来。”钟英告诉记者,去年12月3日,她带着丈夫的骨灰回四川老家办丧事,12月21日回到瑞安。在老家治丧期间,由于受传统思想的影响,仍有许多长辈对她捐献丈夫的器官不理解,在背后指责她卖丈夫的器官赚钱。“他们说归说,我心里明白就行,他永远活在我的心

里。”

钟英说,丈夫走后至今,家里少了一份收入,女儿身上的担子重了许多。由于女儿、女婿每天中、晚饭不回家吃,这个时间是自己最难过的,因为以前有丈夫相陪,现在只剩下自己,所以吃饭也没了味道。

钟英说,她经常会做梦,在梦中与丈夫见面。在梦里,丈夫比走之前年轻了许多,“昨天晚上,丈夫还在梦中与我相约,下辈子还做夫妻。”钟英说。

坐在一旁的女儿刘杰说,父亲

与母亲的感情非常好,记得母亲曾独自一人到广东打工,由于自己还小,正在上学,父亲只得留在家务农。那时候父亲与母亲基本上每周一封书信,从未间断。

钟英还告诉记者一件丈夫的“糗事”:当年小女儿出生后不久,由于孩子还小,她关注孩子的时间比较多,冷落了丈夫,没想到,丈夫吃起了女儿的醋,说自己还不如一个小孩子得宠。

钟英说,春节马上要到了,她希望丈夫在天之灵能保佑全家人身体健康。

拒载、涨价、不打表、拼车……

节前,出租车患上“节日病”

本报讯(记者 李雅)前晚,家住市区信达花苑的谢小姐好不容易在虹桥路拦到一辆出租车回家,哪知司机一开口就要价15元。不仅如此,没开多远,司机又擅自带了两位乘客,这让谢小姐很无奈。

随着春节临近,不少市民反映,出租车拒载、涨价、不打表、拼车等现象日益严重。

虹桥路太堵!不去!

“现在想打车去虹桥路,根本就是不可能的事情。”家住安阳的陈小姐打算趁年前去虹桥路买衣服,可拦了好几辆车都说不去,原因是虹桥路难进难出。陈小姐只能退而求其次,在人民医院附近下车,步行到虹桥路。

“不是我们不愿意开,实在是虹桥路的车子太多了,一进去起码要堵上半个小时才能出来。”出租车司机张师傅告诉记者,前天一位乘客从外滩的肯德基打车到体育小区,“看上去是笔直的路线,可从虹桥路的这一头到那一头,花了近半个小时,最后只收到10元。”张师傅说,像虹桥路、万松路这些特别拥挤的路段,的哥一般都不太愿意接受。

出租车年前纷纷涨价

“一到底年底,出租车的起步价就自动调整到10元了。”家住十八家的李先生说,从他家到外滩喷泉,按计价器来算,在起步价内。可一上车,司机并不打表,一开口就要10元。

“只差两元钱倒还可以接受,可从大润发超市打车到玉海广场,司机居然要20元。”说起涨价,张先生一肚子的火。前晚,他和朋友去玉海广场旁吃烧烤,在大润发超市门口拦到车,还没上车,司机就先问去哪里,当得知去玉海广场时,司机才让张先生上车。上车后,司机不仅没有打表,而且一张口就说要20元。为了早点到达目的地,张先生不得不同意。

载着客人还亮“空车”灯

除了涨价外,不少司机还使出了“空城计”,明明车内有乘客,可为了多揽生意,仍亮着“空车”灯。

“这几天拦车太难了,不管是涨价还是拼车,有车子坐就不错了。”采访中,大多数市民觉得,与其再花时间拦车,不如多花点钱节约时间;对于出租车拒载、涨价、不打表、拼车这一情况,只能无奈接受。

拒载、不打表可投诉

记者从运管部门了解到,为了整治出租车春节期间不使用计价器、擅自涨价的“节日病”,市出租汽车行业规范整顿工作领导小组办公室、市发改局和改革局共同出台了《关于春节期间严禁出租车擅自涨价的通知》(瑞客办字[2012]1号文件),由市物价局和运管所联合执法,开展春运期间出租汽车客运市场专项整治,并在路面设卡接受乘客现场投诉。

“如果遇到出租车拒载、涨价、不打表、拼车等情况,市民可以打运管投诉电话96520、物价局投诉电话12358,相关部门会及时做出处理。”市运管所出租车管理股股长胡丽春表示,春节期间,出租车驾驶员必须严格执行物价部门核定的运费标准,按计价器显示的金额收费,不得擅自提价。同时向乘客提供出租车专用发票。至于拼车,要先征求第一位乘客意见,但也要按规定收取运费。

运管部门提醒市民,在投诉时,乘客最好索取发票,如果驾驶员不提供发票,乘客可用手机或者相机拍下出租车的车牌、服务证或者出租车司机的照片,作为投诉证据。

买3件衣服只收到1件

快递手机收到空盒

快件“缺斤短两”令人烦

本报讯(记者 项颖 通讯员 邵璇) 小辰在网上购买了一套化妆品,等了十几天还是没到货。上网搜索货品记录时发现快件已经被签收。电话打给快递公司不是忙音就是没人接,她到快递公司找快件时,工作人员以货品已被签收为由轰走了小辰。小辰向工商部门投诉。

据市工商局12315统计,最近一个月,我市接连收到快件损坏、丢失事件投诉,数量比去年同期增长75%。

收到的快件“缺斤短两”

蔡女士在网上开了一家服饰店。几天前,一位义乌买家在她店里买了3件衣服。蔡女士立即精心打包,即日发出。但没过多久,就收到买家的投诉:明明买了3件衣服,却只寄过来一件。“顾客说衣服包装得很好,我当时心里想,是不是粗心大意只寄出了一件衣服。”蔡女士说。

但同样的事情再次发生。有位宁波买家买了4套衣服,蔡女士担心“旧事重演”,包装更加谨慎。但没多久又收到买家投诉,说衣服才寄到3套。“这次我百分百放进4套衣服,肯定是快递公司将我的衣服盗取了。”

蔡女士立即向快递公司讨说

快递货物有“六注意”

快件丢失事件频频发生,工商部门提醒市民,快递货物时要注意“六注意”。

选择具有合法营业资格、规模较大、信誉度较高、经济实力强、管理规范、服务质量好的快递公司;在填写快递单据时,快递货物的种类、数量、名称、价值、保价、托运时间等一定要填写清楚,贵重物品与其他物品尽量做到分开递寄,单独填单;在快递比较贵重物品时,一定要选择保价(保价费一般为保价金额的3%),保价物品丢失可全额赔偿;看清楚快递委托单背面的合同约定,发现快递公司

法,要求赔偿,但对方以生意太忙一直拖延不处理。蔡女士上门几次,对方不耐烦,竟然将蔡女士轰出门。蔡女士气愤不已,向工商部门投诉。因为收件人已签收确认,蔡女士无法提供依据,工作人员调查后建议她报警处理。

市民叶先生将一部手机快递到深圳,收件人签收时当着快递员的面打开包装盒,里面空空如也。叶先生到快递公司讨说法,但对方一口咬定叶先生寄出的就是个空盒子。

经工商工作人员多次了解、交涉,快递公司赔偿叶先生200元。

单方面拟订对消费者不利的限制性不公平格式条款,消费者应避免委托这些公司服务,以免事后追偿困难;保留快递物品的各种价格凭证和单据,遗失快件时,可作为重要的维权证据;发生纠纷,可协商解决,协商不成的,可到当地工商部门或消保委投诉,或直接向法院起诉来维护自己的合法权益。

“据专家表示,消费者通过诉讼维权成功的概率是非常高的,消费者完全可以依据《合同法》来要求对方赔偿。”工商部门有关人员说。

婆媳收容、介绍失足少女卖淫获刑
法院发出强制禁止令

两年内禁止从事旅馆业

本报讯(通讯员 茹宣 记者 金汝) 张某和黄某是婆媳俩,因收容、介绍卖淫罪,日前分别被市法院一审判处有期徒刑。同时,法院发出强制禁止令,禁止张某在缓刑考验期限内从事旅馆行业的经营、管理活动。

现年54岁的张某是安阳街道万松东路一旅馆的老板,平时将失足妇女的联系电话记在电话本内。

2010年12月2日,她身体不舒服,便委托儿媳黄某管理宾馆,并将一些“拉皮条”的事项告诉黄某。当晚,黄某先后3次打电话介绍失足少女小林(未满18周岁)到宾馆。

公安机关接到匿名举报,当场抓获小林和嫖客。据悉,黄某曾与小林约定三七分账,黄某共收取介绍费60元。之后,张某、黄某先后归案。

经调查,张某曾因卖淫于1986年被劳动教养3年。

法院审理认为,张某、黄某结伙容留、介绍卖淫,构成收容、介绍卖淫罪,一审判处张某有期徒刑2年,缓刑2年,并处罚金4000元;一审判处黄某有期徒刑1年,缓刑1年,并处罚金2000元。

同时,法院发出强制禁止令,禁止张某在缓刑考验期限内从事旅馆行业的经营、管理活动。

据悉,去年5月1日起施行的《刑法修正案(八)》规定:“判处管制或宣告缓刑,可以根据犯罪情况,同时禁止犯罪分子在执行期间从事特定活动,进入特定区域、场所,接触特定的人。”

据了解,在缓刑考验期内,被告人一旦触犯禁止令,一律撤销缓刑,收监处理。